

军事资讯

解放军信息工程大学 瞄准一线科研喜结硕果

科技日报讯(杨克功 杨森)1月9日,在2014年度国家科学技术奖励大会上,解放军信息工程大学两项成果荣获国家技术发明二等奖和国家科技进步二等奖。

近年来,该校共获得国家、军队和省部级科研成果奖近900项,其中,国家科技进步特等奖1项、一等奖5项,国家自然科学、技术发明、科技进步二等奖近30项,军队和省部级科技进步一等奖70余项,为国家信息化建设和提升部队战斗力发挥了重要作用。

空军某工程设计研究院 攻克防腐设计与施工难题

科技日报讯(蔡存占 文建权)日前,从国家住建部获悉,空军某工程设计研究院主编的《管道、设备防腐设计与施工》国家标准图集通过专家组审核,从今年1月1日起在全国正式实施。

第二炮兵某旅 提升党委训效

科技日报讯(王安民)专业考核优秀率从82.6%上升到96.3%,两项训练纪录被打破……新年伊始,一个个好消息让第二炮兵某旅党委成员喜上眉梢。

该旅党委成员深入一线调研,并积极组织基层主官、技术骨干和官兵代表分析问题症结,制定整改措施。他们坚持会前一线调研把准脉,会中群策群力开良方,会后跟踪问效抓整改的议训程序,被官兵称为议训“三步法”。

武警湖北荆州支队 楚墓发掘昼夜驻守

科技日报讯(孙崇峰 邓云 刘春标)元月10日,距今约2300年望山桥一号楚墓正式考古发掘。为确保考古发掘工作顺利,武警湖北荆州支队官兵进驻考古现场全时警戒。

支队长汪涛介绍,我们立足最复杂情况,周密部署兵力,严密组织勤务,确保文物出土和押运过程中绝对安全。据悉,荆州望山桥一号楚墓考古发掘工作将持续一周至两周左右,武警官兵将昼夜驻守,确保整个过程安全顺利。

武警吉林总队直属支队 用先进文化铸魂励志

科技日报讯(陈治宇)武警吉林总队直属支队依托先进军事文化,将丰富的“战斗文化”融入官兵工作、训练、生活,培育官兵敢打必胜、英勇顽强战斗精神。

这个支队党委把精神文化建设作为指引官兵前进的力量之源,注重用先进的军事文化塑造官兵。他们广泛开展“争当训练尖子、争当技术能手、争当精武标兵”活动,激发官兵打打仗、带兵打仗、练兵打仗的高昂热情。

武警新疆总队石河子支队 缩短新兵下队“磨合期”

科技日报讯(常彬)连日来,武警新疆总队石河子支队认真做好新兵“第二适应期”教育引导工作,帮助新兵快速进入新角色,融入新集体。

该支队大力开展队史教育,密切内部关系教育和光荣传统教育,让新战士了解部队建设的光荣历史、担负的具体任务,引导新战士弄清为谁当兵、怎样当合格兵的问题,进而激发新战士安心本职、履职尽责的工作热情。

武警广西总队桂林支队 心理辅导成新兵下队第一课

科技日报讯(杜建 许东)新年伊始,武警广西总队桂林支队利用电视会议系统开展了一堂别开生面的心理健康教育课。这是新战士下队后的“第一课”。

该支队政治处主任杜建介绍说,这个支队高度重视新兵的心理健康教育,组织编写了《科学调整心理15法》等辅导教材,为每名新兵建立了心理健康档案,帮助新兵缓解下队后的紧张、不安心理。

16集团军某通信团 新型“兵教头”执鞭信息化课堂

接棒! 第三批英雄出征

洪建国 张芸

科技日报讯(刘德武 王喆 吴孟杰)1月5日,刚刚“深造”归来的16集团军某通信团接力连班长郑善登,为团领导机关和营连技术骨干,讲授了某新型用户节点车的工作原理及操作方法。

据了解,为加速新装备战斗力生成,该团根据新装备对人才素质新的更高要求,他们推出了一系列培养新型“兵教头”的新举措:鼓励官兵岗位自训和在职学习进修,实现学历升级;打破教练员、组训骨干选拔凭经验、看资历等传统做法,建立竞争激励机制,开展“百名教练员,百堂精品课”评比竞赛,激发内在动力;拓宽培训渠道,积极借助驻地科技优势,在军地科研院所设立“共享教育基地”,定期选派教练员参与学习交流、集智攻关活动。

去年,上级为该团配发了一批科技含量高、抗干扰能力强的某新型通信指挥车。为使广大官兵迅速掌握其工作原理和操作方法,进而使这一“宝贝疙瘩”尽快形成战斗力,团领导点将在全军“金号手”比赛中勇夺第一、先后两次到院校和兵工厂学习此型装备的大学生士兵杜佳轩,担任教学攻关骨干。受领任务后,杜佳轩凭着扎实的理论知识、丰富的操作实践和强烈的责任感,将此型通信指挥车深奥复杂的工

作原理转换成一听就明白、照着就会做的讲授课件,并运用3D技术在课堂上同步播放,深受官兵欢迎,迅速掀起了一股学习新装备、钻研新装备、操作新装备的热潮。

人才升级带动了战斗力的跨越。目前,这个团所装备的3类数十台新装备均在一年内形成了战斗力,先后多次完成重大演习通信保障和电磁对抗演习任务,80多名官兵在各类军事比武中摘金夺银,团连续5年被集团军评为“军事训练一级团”。

由解放军第302医院抽组的我军第三批援塞抗埃医疗队近日分两期出征,1月18日,接棒第二批医疗队。

据第三批援塞医疗队队长、302医院副院长段惠娟介绍,第三批援塞医疗队在下个月的两个月时间,将面对非洲一年中最热的旱季,温度最高可达摄氏40多度。除继续执行援塞“抗埃”任务外,还将对我驻塞拉利昂大使馆、中资机构人员进行疫情防控、健康宣教和查体诊疗,同时组织对塞拉利昂当地医疗机构进行技术培训和帮带,留下一支“带不走”的医疗队,并最终完成医疗队在塞国的撤收交接工作。

第三批援塞医疗队政委、302医院政治部主任王锦秋介绍说,2014年12月16日,302医院抽组的第三批援塞医疗队陆续开展了埃博拉防控、西非常见传染病、穿脱防护服、实用医学英语、当地风土人情、个人心理、外交礼仪等知识和技能的培训。43名队员来自302医院感染性疾病科、重症医学科、感染管理科、临床检验科、感染护理科等学科专业,大都参加过抗震救灾、抗击“非典”、防控“甲流”、亚丁湾护航、赴海地、巴基斯坦、菲律宾等国执行人道主义救援等多样化军事任务,经验丰富,训练有素,医技精湛,作风过硬,有信心有能力完成好这次任务。

较前两批援塞医疗队相比,第三批医疗队有两个新特点,一是新增设了专家组,有全军传染病专业委员会主任委员、全军传染病研究所所长王福生,有军队处置突发公共卫生事件专家组成员、著名防疫女专家赵敏,还有全军医院感染病学专家委员会副主任委员、第三批援塞医疗队首席防控专家庄英杰,3位知名传染病专家实地调研,科学指导,有力防控。二是护士长的比重加大。针对埃博拉患者感染风险高、护理难度大等情况,此次抽调了16名常年工作在传染病护理一线的护士长,占到护理总人数的近九成。这样一支优秀的队伍,将会更好地总结埃博拉疫情的防治经验。

实战课堂的“加减法”

薛祺 郑博熙 李飞

天山特警砺剑雪原



赵武 夏存喜 李海摄影报道

青春吃苦正当时

湖南省军区新兵刘金波的故事

曹清军 毛主亮 周威

在湖南省军区新兵营,刘金波算得上是明显了,登上了主流报纸头版,在电视台露了3次脸。再次打探他时,营长告诉笔者,他分配去司训队了。

今年刚满20岁的刘金波14岁外出打工,拼了3年,手头攒了点钱,便冒出了当老板的念头,东借西凑租到了一个店铺。无聊时刷刷薄,休闲时泡泡吧,过着老板瘾的他染着头发,穿着破旧的牛仔褲,另类,潇洒。一次偶然机会,刘金波接触到了魔鬼训练营。解

救人质,特技驾驶,武装追捕……那种“枪林弹雨”的生活刺激着刘金波。 “我要当兵去!”豪言一出,亲朋好友都惊呆了:放着每年十多万的不挣,跑到部队领几百块的津贴?可刘金波铁了心。旺铺一转身,刘金波削发立志,留着小平头,收拾好行李,走入了军营。

实。有时候偷懒,被子的棱角没有合上,班长发现后,二话没说,直接把被子从三楼扔了下去。每天最开心的事就是看到“豆腐块”完整的躺在床上,不然中午还得继续磨。 “生活本身就是平凡与平凡的叠加吗。”刘金波说。正是在磨被子中,自己浮躁的性子慢慢沉下来,犀利的棱角也少了很多,学会了如何去接纳,不再去抱怨。

但他还是选择了到基层连队去。 “和你同龄的都在为未来打拼,你却来部队喂猪,为什么要受这份罪?” “我也在打拼啊。趁自己年轻时,我多吃点苦头,以后到社会去闯也是一份经历。” “退伍后,别人问你部队干什么,你怎么说?” “当猪信啊!这又不是什么见不得人的事。” 刘金波还是刘金波。再次相见,豪言还在,理想还在,但少了分不羁,多了份沉稳。

“红管家”的青春交响

武警广西总队柳州支队上士张雁峰的故事

吴卜建 钱金柱

担任司务长的近八年中,执着地追逐青春梦想,谱写着动人心弦的青春交响曲,战友们亲切地称他是“红管家”。

翻开张雁峰的简历,会看到一项项来之不易的荣誉:两次荣立三等功,两次参加总队司务长业务竞赛分获第一、第二名;2011年代表总队参加武警部队片区后勤岗位练兵活动,所在团体勇夺第二名;2013年,被共青团柳州市委表彰为“优秀共青团干部”。

梅花香自苦寒来。2007年,张雁峰被组织安排到担负柳州监狱押解勤务的九中队担任司务长。他经过多方了解发现,虽然中队条件差底子薄,但是营区周边可以利用的荒地很多。在一番走访调查后,他大胆向中队党支部建议,通过发展规模种植争取经济效益,通过增产增收改变发展条件,营造拴心留人环境。得到党支部的大力支持后,他很快在驻地附近洛满镇同吉村联系到一家农业种植大户,准备向这家人学习实用种植技术。他挽起裤腿跟着他们一起到田间地头劳动,仔细学习作物的种植与护理。半个月后,他学到不少技能返回部队,带着中队战友搭建起菌类养殖棚。“拉了两吨稻草,刹

成节状,加入米糠、石灰和水发酵三到四天,装制了2000袋菌种……”回忆起当时的情景,张雁峰娓娓道来。经过他和战友们的细心照料,木耳、蘑菇获得高产,不仅能保障中队需要,还优惠卖给附近几个兄弟中队不少,甚至还有剩下的卖给市场。年底一算账,纯收入近万元。“这个司务长真有眼光!”每次丰收时,战友们都欢欣鼓舞,也对张雁峰赞口不绝。

再忙也不忘学习,这是战友们眼里的张雁峰。多年来,他一直保持着热爱学习、钻研业务的习惯。由于学习用功,业务娴熟,他对后勤的管理规范、各项账目清楚,每次接受检查都得到肯定。这些年,他经手的近千万资金没有一笔糊涂账,无一次差错,成为支队有名的“铁管家”。

就在笔者采访之际,张雁峰已刚刚交流到一中队担任司务长。一中队是机动中队,官兵执勤训练任务重,对后勤保障要求更高。对此,他一脸自信:只要用心,就一定能够让战友满意,让这支“拳头”部队更加给力。是的,完全有理由相信,他会在新的岗位上继续给力,在追逐青春梦的军旅路上,新的动听乐章即将奏响……

热,他对后勤的管理规范、各项账目清楚,每次接受检查都得到肯定。这些年,他经手的近千万资金没有一笔糊涂账,无一次差错,成为支队有名的“铁管家”。

里的野外负重行军训练,融体能、技能训练于一体,从快速集结出动到选择行军路线,从GPS定位仪操作使用到识图用图,从通信保障到战地通信,所有训练科目全部是遂行灭火作战任务中最为关键的科目,这种走出操场、走向战场的训练方式得到了官兵的极大欢迎,各级还注重做好负重行军中的政治工作,通过小表演、小竞赛、小动员等多种方式,激发官兵训练热情,尽管天寒地冻,尽管距离较远,但参训官兵没有一个人叫苦叫累,没有一名同志掉队。

武警广西总队玉林支队

协同抓获持枪杀人嫌犯

科技日报讯(李亦峰 宋柳生)近日,广西玉林市陆川县良田镇竹山村一名持枪杀人犯,用自制仿来福枪先后杀害一人、击伤一人并强奸一人,并于1日晚24时左右与公安民警发生枪战后畏罪潜逃,作案手段极为凶残,社会影响极为恶劣。

接报后,武警广西总队玉林支队闻令而动,立即启动应急响应预案,武警官兵全面铺开搜捕,13时许,竹山村一村民向设卡点执勤官兵报告,发现犯罪嫌疑人踪迹,支队官兵迅速前往,采取化装接近等方式抵近偵

武警大兴安岭森林支队

寒冬野外拉练砺精兵

科技日报讯(许超亚)入冬以来,武警大兴安岭森林支队官兵顶风雪、战严寒苦练军事技能,全面掀起冬季大练兵热潮,他们异地联动组织官兵进山入林开展野外负重行军训练,在严寒条件下全面锤炼官兵体能、技能和耐力等综合素质。

俗话说:“冬练三九、夏练三伏”。隆冬时节,正是练兵的好时机。这个支队紧盯能打仗这一目标,牢固树立向训练要战斗力思想,在部队开展冬季大练兵活动。该支队组织所属单位开展不少于30公